
 
 

 

 
 

 

 
 

 

Informace obsažené v tomto dokumentu souvisejí s bodovanými řidiči (tzn. že se 

dopustili přestupku / trestného činu započítávaného do bodového hodnocení), podklady 

ohledně bodovaných přestupků a trestných činů jsou k dispozici na www stránce 

http://www.mdcr.cz/cs/Silnicni_doprava/Ridicske_prukazy_Autoskoly/Statistiky/sbh 

Ministerstva dopravy. 

 

Struktura uváděných informací: 

        2 … Počet bodovaných řidičů 

        3 … Počet bodovaných řidičů / počtu registrovaných řidičů 

        4 … Přírůstky za aktuální měsíc 

    5-6 … Specifikace bodovaných řidičů podle počtu zaevidovaných bodů 

    7-8 … Specifikace bodovaných řidičů podle věku 

  9-10 … Specifikace bodovaných řidičů podle roku udělení řidičského oprávnění 

      11 … Specifikace bodovaných řidičů podle pohlaví, vytíženost ORP 

           12-13 … Odečítání bodů 

      14 … Bodovaní cizí státní příslušníci 

      15 … Extrémní případy bodovaných řidičů v ORP 

      16 … Extrémní případy bodovaných cizích státních příslušníků v ORP 

 17-18 … Detailní přehled poměrného počtu řidičů s 1 – 12 body 

 

 Krajské statistické výstupy: 

 19-20 … Hlavní město Praha, Jihočeský kraj 

 21-22 … Jihomoravský kraj 

23-24 … Karlovarský kraj 

25-26 … Královéhradecký kraj 

27-28 … Liberecký kraj 

29-30 … Moravskoslezský kraj 

31-32 … Olomoucký kraj 

33-34 … Pardubický kraj 

35-36 … Plzeňský kraj 

37-38 … Středočeský kraj 

39-40 … Ústecký kraj 

41-42 … kraj Vysočina 

43-44 … Zlínský kraj 

 

 

http://www.mdcr.cz/cs/Silnicni_doprava/Ridicske_prukazy_Autoskoly/Statistiky/sbh
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Obecními úřady obcí s rozšířenou působností bylo v únoru 2008 (stav k 29.2.2008) 

v Centrálním registru řidičů evidováno 554 175 řidičů, kteří se dopustili přestupku (trestného 

činu) započítávaného do bodového hodnocení řidiče, tzn. že má na svém kontě „nějaký 

bod“. Výše uvedené odpovídá 8,81 % z registrovaných řidičů, tzn. každý 11. řidič. 

 

Celkový počet evidovaných bodovaných řidičů v jednotlivých krajích je zřetelný 

z následující tabulky. 

 

 
 

 

Následující graf obsahuje počty evidovaných bodovaných řidičů v jednotlivých krajích 

bez ohledu na počet bodů. Nejvíce bodovaných řidičů je evidováno v Praze. 
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Při přepočtu na registrované řidiče je zřejmé, že nejvyšší podíl bodovaných řidičů je 

v Ústeckém kraji, nejnižší naopak v kraji Vysočina. Je-li v daném kraji vyšší či nižší poměr 

počtu bodovaných řidičů k řidičům registrovaným lze snadno zjistit podle republikového 

průměru, který je mj. uveden v následujícím grafu. 

 

 
 

 

Maximální a minimální hodnoty, podílů mezi bodovanými a registrovanými řidiči, 

obecních úřadů obcí s rozšířenou působností v jednotlivých krajích jsou uvedeny v následující 

tabulce. Rozdílné a průměrné hodnoty jsou rovněž jejím obsahem. 
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Přírůstky za sledovaný měsíc obsahuje níže uvedená tabulka. Přírůstky                                

ve 2 následujících tabulkách mohou nabývat záporných hodnot, např. řidič s 10 body spáchá 

přestupek za 2 body a přesune se do kategorie 12 bodových řidičů, dochází k odečtení 4 bodů 

(viz dále) apod. 

 
 

Pro názornost jsou v níže uvedené tabulce uvedeny přírůstky za předcházející měsíce. 

Měsíční přírůstky za období od VII. 06 do XII. 06 jsou průměrné měsíční hodnoty. 

 
 

V uplynulém měsíci byl evidován kladný přírůstek v podobě 5 353 bodovaných 

řidičů. Detailní informace z předcházejících měsíců jsou patrné z následujícího grafu. 
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Pozn.: přírůstky mohou nabývat jak kladných tak záporných hodnot

v roce 2007 tvořil průměrný měsíční přírůstek 

26 499 bodovaných řidičů, 

ve 2. polovině roku pak byl měsíční přírůstek 

8 828 bodovaných řidičů
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Největší skupinu tvoří řidiči, kteří dosáhli 2 bodů (38%), tzn. že spáchali                     

1, maximálně 2 přestupky, které se započítávají do bodového hodnocení řidiče. Počet řidičů, 

kteří dosáhli 12 bodů je vyšší než skupiny řidičů, kteří dosáhli 9, 10, resp. 11 bodů. 

Skupinu 12 bodových řidičů tvoří 340 žen (5,2%) a 6 257 mužů (94,8%). 

Počet bodovaných řidičů, ohodnocených jednotlivými body [ČR] 

8b; 7 074; 1%

9b; 4 727; 1%

10b; 3 005; 1%

11b; 1 917

12b; 6 597; 1%
7b; 30 422; 5%

6b; 22 087; 4%

5b; 28 491; 5%

4b; 49 254; 9%

3b; 77 605; 14%

2b; 204 088; 38%

1b; 118 908; 21%

 
 

Při přepočtu na registrované řidiče jsou pak jednotlivé skupiny rozloženy následujícím 

způsobem. Poměr počtu bodovaných řidičů, kteří dosáhli 12 bodů je 0,105%!!! 

Počet bodovaných řidičů / počtu registrovaných řidičů [%]
(podle počtu bodů)
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Níže uvedený graf znázorňuje procentuální podíly bodovaných řidičů v členění ženy, 

muži a cizinci. 

Zatímco řidiči České republiky mají na svém kontě nejvíce 2 body, u cizinců je to 

jeden bod (36,68%). Z toho je patrné, že se cizinci dopouštějí spíše drobnějších prohřešků, 

které jsou hodnoceny pouze 1 bodem (je zřejmé, že se nejedná o překročení nejvyšší dovolené 

rychlosti, protože ta je hodnocena 2, 3, resp. 5 body). 

Při porovnání mužů a žen lze konstatovat, že procentuální podíly jsou u žen vyšší 

v kategoriích s 1 a 2 body a mírně taky v kategorii se 4 body. Dá se říci, že muži mají na svém 

kontě více bodů než ženy (co do kumulace), tzn. 5 bodů a více (mírně rovněž v kategorii              

se 3 body). 

 

Procentuální podíly bodovaných řidičů [ČR]
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Z hlediska věkového rozložení lze mezi řidiči nalézt značné diference. Největší 

skupina bodovaných řidičů je ve věku 33 let. Následují řidiči ve věku 32, 31 a 30 let. 

 

Počet bodovaných řidičů podle věku
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Při přepočtu na registrované řidiče má křivka plochou charakteristiku (oproti výše 

uvedenému grafu, který obsahuje absolutní hodnoty). Největší skupinu v takovém případě 

tvoří řidiči ve věku 23 let (13,40% bodovaných řidičů / registrovaným řidičům). 
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Na základě následujícího grafu lze konstatovat, že nejvíce řidičů, kteří dosáhli 12 

bodů je ve věku 21 let (343 řidičů). Následují řidiči ve věku 23, 20 a 22 let. Všechny výše 

uvedené skupiny jsou „mladí řidiči“!!! 

 

Počet 12-ti bodových řidičů podle věku
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Při přepočtu na registrované řidiče je zřejmé, že největší skupinu tvoří řidiči ve věku 

21 let (0,376 % bodovaných řidičů / registrovaným řidičům). Lze konstatovat, až na drobné 

odchylky, že skupiny 12 bodových řidičů mají s vyšším věkem sestupnou tendenci. 

 

Počet 12-ti bodových řidičů / počtu registrovaných řidičů [%]
(podle věku řidičů)
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Jak již bylo uvedeno z hlediska věkového, lze najít značné diference i při porovnání 

bodovaných řidičů podle roku udělení řidičského oprávnění. Na časové ose lze vysledovat 

značnou odchylku v roce 2001. Těchto řidičů je v porovnání s nejbližšími (předchozími) lety 

přibližně o polovinu méně.  

Počet bodovaných řidičů podle roku udělení řidičského oprávnění
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Při přepočtu na registrované řidiče již není patrný rozdíl z roku 2001 (je to způsobeno 

tím, že se v roce 2001 stalo méně řidičů držiteli řidičského oprávnění). 

Počet bodovaných řidičů / počtu registrovaných řidičů [%]
(podle roku udělení řidičského oprávnění)
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Obdobnou odchylku u roku 2001 lze vysledovat i z následujícího grafu. Největší 

skupinu řidičů, kteří dosáhli 12 bodů, tvoří řidiči, kterým bylo uděleno řidičské oprávnění 

v roce 2004!!! 

Počet 12-ti bodových řidičů podle roku udělení řidičského oprávnění
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Přepočet na registrované řidiče je patrný z následujícího grafu. 

Počet 12-ti bodových řidičů / počtu registrovaných řidičů [%]
(podle roku udělení řidičského oprávnění)
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Složení bodovaných řidičů podle pohlaví je patrné z následujícího grafu. Procentuální 

složení je v průběhu platnosti bodového systému prakticky totožné. 

Bodovaní řidiči dle pohlaví

ženy

16,07%

muži

83,93%

poměr registrovaných řidičů muži 60% : 40% ženy

bodovým hodnocením je "postižen" každý 8. řidič - muž (12,33%), 

zatímco u žen je to každá 28. řidička (3,54%), v průměru je to pak každý-á 11. řidič-ka (8,81%)

 
 

Počty evidovaných bodovaných řidičů se na jednotlivých obecních úřadech obcí 

s rozšířenou působností do značné míry liší. 

Z průměrných hodnot krajských údajů je patrné, že rozdíl mezi krajem s nejvyšším 

počtem evidovaných bodovaných řidičů (Ústecký kraj – 3 154) a nejnižším (kraj Vysočina 

– 1 425) je více než 2,2 násobný. Průměrný počet je pak 2 245 bodovaných řidičů                    

na 1 úřad (ORP). 
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Podle § 123e odst. 1 písm. a) zákona č. 361/2000 Sb., řidiči, kterému nebyla ode dne 

uložení pokuty v blokovém řízení nebo nabytí právní moci rozhodnutí, na jehož základě mu 

byl v registru řidičů zaznamenán naposled stanovený počet bodů, pravomocně uložena sankce 

za přestupek nebo trest za trestný čin, spáchaný jednáním zařazeným do bodového hodnocení, 

po dobu 12 po sobě jdoucích kalendářních měsíců, se odečtou 4 body z celkového počtu 

dosažených bodů. 

 

Na základě výše uvedeného již byly v České republice odečteny body celkem              

256 425 řidičům. Detailní informace z jednotlivých krajů jsou obsahem uvedené tabulky. 
 

 
 

 

Průběh odečtu bodů v České republice za sledované období je zřejmý z následujícího 

grafu. 
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Následující graf obsahuje porovnání posledního měsíce s dlouhodobým průměrem 

v jednotlivých krajích. 

 

Počet řidičů, kterým byly odečteny 4 body
(§ 123e odst. 1 písm. a) zákona č. 361/2000 Sb.)
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Na základě údajů z Centrálního registru řidičů je zřejmé, že 83,77% řidičů, kteří 

obdrželi „nějaký bod“ se již dále nedopouští přestupků a trestných činů, které jsou 

zařazeny do bodového hodnocení řidiče. 

 

Poměr počtu řidičů, kterým byly / nebyly odečteny 4 body

16,23%

83,77%

řidiči, kterým byly odečteny 4b (§ 123e odst. 1 písm. a) zákona č. 361/2000 Sb.)

řidiči, kterým nebyly odečteny 4b (opakovaně se dopouští přestupků a trestných činů)

Pozn.: za sledované období <=> od 1.7.2007 doposud

!!!při přepočtu na registrované řidiče je zřejmé, 

že pouze 0,79% řidičů 

se opakovaně dopouští přestupků a trestných činů, 

které jsou zařazeny do bodového hodnocení řidičů!!!
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Body do bodového hodnocení řidičů se evidují nejen u občanů (řidičů) České 

republiky, ale i u cizích státních příslušníků. 

Na základě výše uvedeného je v současné době evidováno 63 951 cizích státních 

příslušníků, kteří se dopustili přestupku (trestného činu) započítávaného do bodového 

hodnocení řidiče. Tento údaj vypovídá o tom, že se cizí státní příslušníci podílí na celkovém 

počtu bodovaných řidičů 11,54%. 

 

 
 

 

Výrazný nadprůměrný údaj lze zaznamenat v Karlovarském kraji (33,13%), který      

je způsoben zejména vyšší četností příslušníků (řidičů) Spolkové republiky Německo. Naopak 

nejnižší podíl cizích státních příslušníků vůči všem bodovaným řidičům je patrný 

v Pardubickém kraji (4,91%). 

Srovnání všech krajů s celorepublikovým průměrem je patrný z níže uvedeného grafu. 
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Jak již bylo výše uvedeno, existují mezi obecními úřady obcí s rozšířenou působností 

značné diference co do počtu evidovaných bodovaných řidičů. 

V následující grafech jsou uvedeny extrémní případy poměru počtu bodovaných řidičů 

ku počtu řidičů registrovaných (nejnižší a nejvyšší podíly). 
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Výše uvedené extrémní případy lze do značné míry vysvětlit vysokým (nízkým) 

podílem počtu bodovaných cizích státních příslušníků na daných obecních úřadech obcí 

s rozšířenou působností.  

 

 
 

Nejvíce zřetelný (nejvyšší podíl) je výskyt bodovaných cizích státních příslušníků 

v působnosti obecních úřadů Aš, Vimperk, Kraslice atd. 
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Počet bodovaných řidičů ku počtu registrovaných řidičů v jednotlivých kategoriích 

(podle počtu získaných bodů) v dělení po krajích je zřejmý z níže uvedených grafických 

výstupů. Pro porovnání obsahují grafy i celorepublikové průměry. 
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Na základě výše uvedeného lze jednoduše porovnat jak jednotlivé kraje mezi sebou 

tak zjistit jednotlivé extrémy (nejvyšší a nejnižší) i s přihlédnutím k republikovým průměrům.  
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Hlavní město Praha, Jihočeský kraj 

 

 

Bodovaní řidiči 

 

 
 

 

Bodovaní cizí státní příslušníci 
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Jihomoravský kraj 

 

 

Bodovaní řidiči 

 

 
 

 

Bodovaní cizí státní příslušníci 
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Karlovarský kraj 

 

 

Bodovaní řidiči 

 

 
 

 

Bodovaní cizí státní příslušníci 
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Královéhradecký kraj 

 

 

Bodovaní řidiči 

 

 
 

 

Bodovaní cizí státní příslušníci 
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Liberecký kraj 

 

 

Bodovaní řidiči 

 

 
 

 

Bodovaní cizí státní příslušníci 
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Moravskoslezský kraj 

 

 

Bodovaní řidiči 

 

 
 

 

Bodovaní cizí státní příslušníci 
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Olomoucký kraj 

 

 

Bodovaní řidiči 

 

 
 

 

Bodovaní cizí státní příslušníci 
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Pardubický kraj 

 

 

Bodovaní řidiči 

 

 
 

 

Bodovaní cizí státní příslušníci 
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Plzeňský kraj 

 

 

Bodovaní řidiči 

 

 
 

 

Bodovaní cizí státní příslušníci 
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Středočeský kraj 

 

 

Bodovaní řidiči 

 

 
 

 

Bodovaní cizí státní příslušníci 
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Ústecký kraj 

 

 

Bodovaní řidiči 

 

 
 

 

Bodovaní cizí státní příslušníci 
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kraj Vysočina 

 

 

Bodovaní řidiči 

 

 
 

 

Bodovaní cizí státní příslušníci 
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Zlínský kraj 

 

 

Bodovaní řidiči 

 

 
 

 

Bodovaní cizí státní příslušníci 
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